

Рецензия

на Всероссийский сетевой патриотический проект

«Атаманом громада крепка» Нестеренко Елены Анатольевны — старшего воспитателя и Ерилкиной Елены Викторовны - воспитателя МБДОУ казачьего детского сада «Малыш», Щепелевой Любови Константиновны — учителя начальных классов, ОРКСЭ и ОДНКНР Карачивской ООШ - филиала МБОУ Солонецкой СОШ им. Героя РФ Шаймуратова М.М.

Инновационный проект представляет собой актуальную для современной системы образования форму организации познавательно - исследовательской и творческой деятельности обучающихся в условиях развития цифровой образовательной среды и способствует решению педагогических задач, направленных на реализацию национального этнокультурного (казачьего) компонента.

Цель проекта: формирование у обучающихся российской гражданской идентичности на основе ценностного отношения к теме сохранения памяти о боевом подвиге казаков России через обращение к исторической личности Матвея Ивановича Платова, формирование духовно - нравственных и патриотических качеств личности детей и подростков через изучение истории казачества и казачьих традиций.

Проект проводился с использованием дистанционных форм работы с обучающимися для достижения новых образовательных и воспитательных результатов. Достижение поставленной цели осуществляется авторами посредством организации проекта через создание информационных ресурсов - сайта проекта и сообщества в ВКонтакте, структура которых соответствует структуре проекта и где представлены инструкции и алгоритмы организации проектной деятельности обучающихся.

При организации работы на сайте проекта авторами были предусмотрены различные формы взаимодействия и поддержки педагогов - наставников (формы обратной связи, консультирование и комментирование), которые привели к созданию творческой атмосферы, что отразилось на активном участии команд и выполнении проектных работ. Организационная работа была выполнена на высоком профессиональном уровне. Хочется отметить дипломатичный стиль работы авторов проекта и постоянную готовность работать на результат.

Практическая значимость проекта состоит в том, что предложенная авторами сетевая модель взаимодействия образовательных учреждений Ростовской области позволяет повышать эффективность образовательного процесса по реализации национального этнокультурного (казачьего) компонента

в образовательных организациях. Проект также направлен на совершенствование методической деятельности, что предполагает внедрение новых информационных технологий, методов, средств обучения и воспитания в системе как дошкольного, общего, так и дополнительного образования.

Целостность, комплексность и последовательность мероприятий и действий – это ключевые характеристики проекта. Все представленные фрагменты подчинены задачам проекта, а решение поставленных задач обеспечивает достижение его цели.

Результаты внедрения в практику инновационного проекта могут быть использованы в профессиональной подготовке специалистов педагогических университетов и кафедр, в послевузовском образовании и на курсах повышения квалификации, а практические материалы - в практике обучения и воспитания обучающихся образовательных организаций, при разработке мотивационной составляющей для занятий.

Всероссийский сетевой патриотический проект «Атаманом громада крепка» по содержанию материала, логической последовательности его представления и высоком уровне организации характеризует авторов как профессионалов, справившихся с поставленными задачами. По новизне, теоретической и практической значимости, по уровню решения задач, имеющих существенное значение для педагогической деятельности, представленный проект рекомендуется к использованию в образовательных учреждениях, как получивший широкое признание на региональном уровне, что свидетельствует о важности организации подобных мероприятий в будущем.

Представленный проект заслуживает высокой оценки и рекомендован к участию в конкурсе.

Рецензент:

кандидат педагогических наук

научный руководитель проекта по дошкольному образованию издательства “Русское слово”

Егоров Б.Б.